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Le programme «APG» décrit ci-apres est composé des procédures suivantes:

— Entrée des données

— Salaire journalier

— Recrues sans enfant

— Service normal ou recrues avec enfants
— Service d’avancement

— Cadres en service long

— Maternité

— Paternité

— Proches aidants

— Adoption

Il permet de calculer les allocations journalieres pour perte de gain, a I’exception des alloca-
tions d’exploitation et des allocations pour frais de garde. Le programme ne dépend pas de la
fixation du montant maximal de I’allocation totale.

Les significations des abréviations et des notations utilisées se trouvent dans 1’annexe.
Référence pour toute question éventuelle:

Secteur Mathématique

Maya Polanco

Tél: 058 462 90 08
Mail: mava.polancojacome@bsv.admin.ch




Programme APG

A

Entrée des grandeurs nécessaires
au systéme SRSt
|
GE A K7 | Ces grandeurs nécessaires au
max | systeme changent seulement
KAO . KA1 . KA2 . | lors d'une adaptation de 'APG
| al'évolution des salaires
KBO,;, KBI ., KB2 ., | (voir annexe 2,
I Procédure Entrée des données)
KCO_.. KC1 ., KC2_.. !
|
Bz BK.
Les données sur 1'assuré néces-
saires pour le calcul de 'APG
sont les suivantes:
A Genre d'allocation

l'assuré (K = 0 signifie sans enfant)

Genre de salaire

Salaire en francs

Nombre d'heures de travail
hebdomadaire, dans le cas d'un
salaire horaire

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
Données concernant | Nombre d'enfants K
1
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|




Procédure
Salaire
journalier

Y

Genre
d'allocation

—

I'APG

Conversion du salaire donné en
salaire journalier déterminant pour

Allocation pour les
personnes, sans
enfant, qui effec-
tuent un service
durant I'école de
recrues et les
périodes de service
qui lui sont assimi-
1ées

Allocation lors
d'un service nor-
mal ou pour les
personnes, avec
enfant(s), qui
effectuent un
service durant
I'école de recrues
et les périodes de
service qui lui sont
assimilées ou les
personnes qui ont
accompli leur
instruction de
base, a I'exception

Allocation pour les
personnes en
service d'avance-
ment

Allocation pour les
cadres en service
long et qui ont
accompli leur
instruction de base

Allocation de
maternité
(AMat),
allocation de
paternité
(APat),
allocation de
prise en charge
(APC),
Allocation
d’Adoption
(AdopE)

des cadres
\ 4 \ 4 \ 4 \ 4
Procédure Procédure Procédure Procédure
. . Proc. AMat/APat/
Recrues Service Service Cadres en
' . APC/AdopE
sans enfant normal d'avancement service long




Détermination du salaire journalier déterminant

Nom de la procédure:

Salaire journalier

V}
A

A
Salaire horaire Salaire hebdomadaire Salaire de 4 semaines Salaire annuel
Donngées: Donngée: Donngée: Donnée:
L = Salaire horaire L = Salaire L = Salaire des L = Revenu annuel
en francs hebdomadaire 4 derniéres de l'activité
AS = Nombre d'heures en francs semaines en lucrative en
de travail francs francs
v
Salaire journalier Salaire mensuel
Donngée: Donnée:
L = Revenu journa- L = Revenu
lier de l'activité mensuel en
lucrative en francs
francs
4 4 A 4
TL=(L*AS)/7 || 5 TL=L/7 5 TL=L/28 5 TL = (L/360)
v
TL=L 5 TL=L/30 5
v A
TL=[TL + 0.99999] <——non oui———» TL =GE
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Calcul de I’APG journaliére pour les personnes, sans enfant, qui effectuent un service durant
I’école de recrues et les périodes de service qui lui sont assimilées

Nom de la procédure: Recrues sans enfant

Départ

3

TE=KAO0,_,,

Fin
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Calcul de I’APG journaliere lors d’un service normal ou pour les personnes, avec enfant(s),
qui effectuent un service durant 1’école de recrues et les périodes de service qui lui sont
assimilées ou les personnes qui ont accompli leur instruction de base, a I’exception des cadres

Nom de la procédure: Service normal

Départ

} Données:

|

|

|

| TL = Salaire journalier |
déterminant en }
francs (= 0 pour les |
|

|

|

|

|

|

|

personnes sans
activité lucrative)

K = Nombre d'enfants

TL = GE oui——» TE=A__
non
| Montant arrondi aux }
10 ct prés A TE =[8.0*TL+0.9]/10 1
I |
[ |
TE=TE + K *KZ <




non non
v v
TE=KAI_ TE=KA2,
» TE=TL » TE=TL
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Calcul de I’APG journaliere lors d’un service d’avancement

Nom de la procédure: Service d’avancement

Départ

} Données:

| TL = Salaire journalier
} déterminant en

| francs (= 0 pour les
| personnes sans
|

|

|

|

|

activité lucrative)
K = Nombre d'enfants

TL =GE oui——» TE=A

non

|
| Montant arrondi aux }
} 10 ct prés e TE=[80*TL+09]/10 1

TE=TE +K*KZ <
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—»’non+

oui

oui‘

non

TE=KB2, >

> TE=TL

Fin
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Calcul de I’APG journaliére pour les cadres en service long et qui ont accompli leur
instruction de base

Nom de la procédure: Cadres en service long

Départ

i Données:

| TL = Salaire journalier
| déterminant en

! francs (= 0 pour les
| personnes sans
|

|

|

|

|

activité lucrative)
K = Nombre d'enfants

TL=GE oui——» TE=A_ ..

non
| Montant arrondi aux !
| 10 ct prés — TE =[8.0*TL+0.9]/10 1
| |
L |

4

TE=TE+K *KZ <
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—»’non+

oui

oui‘

non

TE=KC2, >

> TE=TL

Fin
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Calcul de I’APG journaliére en cas de maternité, paternité, prise en charge d’un enfant
gravement malade et adoption

Nom de la procédure: Montant APG journaliére (Maternité / Paternité / Prise en charge/
Adoption)

( Départ )

romommmeeee s : | TL = Salaire journalier |

i Montant arrondi

; ' déterminant en francs |
¢ avx 10ctprés | |

TE=[8.0*TL+05]/10 || 1 TE = Amax
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Calcul du nombre total des jours d’indemnisation en cas de paternité, de la prise en charge
d’un enfant gravement malade et d’adoption

Nom de la procédure: Nombre de jours d’absence pour 1 employeur (Paternité, prise en
charge et adoption)

Départ R R R S T R R B
E Données: )

ATj = Jours d'absence pendant la semaine j !
ATW)j = Le nombre des jours de travail que |
. la personne effectue par semaine.

AT = Jours d'absence pendant la

! semaine j dans la nouvelle base ( nombre !
de jours de la semaine w.
v : WT =Nombre de jours d'une semaine, par
1 défaut 5 jours.

Notes:
H = M =

Juillet commence avec WT = 3 jours dans ATjpw) = ATj/ ATW] " WT
une semaine (mercredi, jendi et vendredi),
absence de ATj= 2 jours et la personne

travail a 60% donc elle devrait travailler 1 AT[m] = Jours d'absence pendant lemois
ATW=2/3*5 E m, donnant droit 4 one indemnité
! journalitre régulidre '

AT[m] = Z ATjiw)
-

Y

L
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Calcul du nombre total des jours d’indemnisation en cas de paternité, de la prise en charge
d’un enfant gravement malade et d’adoption

Nom de la procédure: Nombre de jours supplémentaires pour 1 employeur (Paternité,
prise en charge et adoption)

E AT[m] = Jours d'absence pendant le mois m,
Départ ! donnant droit & des indemnités journaliéres
| réguliéres.
i vT[k] = Jours d'absence du mois k qui seront
E utilisées pour le comptage des indemnités
! journaliéres supplémentaires du moism.Le
! mois k précéde le moss m.
1 ZT[m] = Nombre des indemnités journaliéres
i supplémentaires , deux indemnités pour chagque
3 jours d'absence.

ZT[m) =[ (AT[m) +vI[g) / 5 [|0]*2

E vI[m] = Jours d'absence du mois m, servant au
' comptage des indemnités journalieres
! suppléementaires pour le mois (m+1)

nfl'[m]=5f2* [((AT[m]+ "_1."'1:'|:In:|:l:'J 5 *2)—ZT[m]]
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Calcul du nombre total des jours d’indemnisation en cas de paternité, de la prise en charge
d’un enfant gravement malade et d’adoption

Nom de la procédure: Nombre total de jours d’indemnisation (Paternité, prise en charge et
adoption)

AT[m] = Jours d'abzence pendant la moiz m. i
¢ ZT[m] = Mombre des jours supplémentaires du
| mols m. i
i wZT[k] = Jours d'absence reportés du mois k
pour la comptage des indemnités journalisres

! supplémentaires.

' dGT[k] = Part de indemmnités journaliéres du

| moeis k, 3 Stre considarée pour le patement du

| mods m.

GT[m] =[ M[m] + ZT[m] + dGT[k]]

| GT[m] = Nombre total da jours |

. . d'indemmnization du maoiz m
A
GT ) = Gy 2
i dGT[rm] = Part da jours d'indemmnization du |
 mels m, 3 éfre considerée pour le palement
. i de la prochaine période. i

G T[] = OTfm) - [GTpmyg |0 ]
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Calcul du montant d’indemnisation en cas de paternité, de la prise en charge d’un enfant
gravement malade et d’adoption

Nom de la procédure: Montant total de I’'indemnité (Paternité, prise en charge et adoption)

bt bbb \ TE = Allocation journaliére an francs |
' EOQ[m] = montant de I'allocation pour la — i GTy) =Nombre total de jours
| meism ! ! d'indemmisation du mois m

h 4

EOpm) =TE * [GTmy | 0 ]

O
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Calcul du nombre restant de jours d’indemnisation en cas de paternité, de la prise en charge
d’un enfant gravement malade et d’adoption

Nom de la procédure: Nombre restant de jours d’indemnisation (Paternité, prise en charge

et adoption)

! Somme commulée du nombre da |
\ jours indammizés par employeur

\ 1pour la fin du mois m

sl[m] = min [Isupmax, sGT]

sGT[i] =

F
GT[i,m]
m

v

IT[m] = Isupmax - s] [m]

l

\ Nombre restant de jours d'mdemmnisation 3 la fin du mois m

| m=mois dabsence, en format 1,..12 !
. GT[1,m] = nombre total des jours d'mdemnisation !
| comptabilisés chez l'employeur i pour la moism. |
IT[m] = Nombre total da jours d indemmisation

! restants, comptabihisés pour le mois mo

glli] = min [Isupmax, sGT[i]]

Fy

Nombre de jours indemnizés
! par employeur i1

L= nombre IT qm correspond au

derniar emploveur 1, sera
conzsidaré.
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Annexe 1

AS

ATj
ATW;j
AT[m] ou
AT[i,m]
ATj[w]

dGT[k] ou
dGT[m]
GT[m] ou
GT[i,m]

1

IT ou
IT[i,m] ou
IT[1]

K

L

m
sGTJi]
sl[m]
TL
TE
vT[m]

WT
ZT[m]

GE =
Amax =
KAOmin =
KAlmin =
KA2min =
KBOmin =
KBlmin =
KBZmin =
KCOmin =
KCl1 min —
KC2min =
KZ =
BZ =
BKmax
Isupmax =

Abréviations / Notations

Nombre d’heures de travail hebdomadaire (par ex. 42.5)
Jours d'absence pendant la semaine j (selon le formulaire)
Jours a travailler pendant la semaine j

Jours d'absence pendant le mois m. Il peut étre aussi exprimé en fonction
du nombre i qui désigne I’employeur.

Jours d'absence pendant la semaine j dans la nouvelle base ( nombre de
jours de la semaine w)

paiement du mois m

= Nombre total de jours d'indemnisation (inclut les jours supplémentaires) du

mois m (resp. m+1)
Nombre ordinal utilisé pour désigner I’employeur.

= Nombre total de jours d'indemnisation restants, qui pourrait étre aussi
utilisé pour désigner le nombre de jours d’indemnisation restants
comptabilisés chez l'employeur i pour le mois m. Une désignation du
nombre des jours par employeur est utilis¢ pour le registre.
Nombre d’enfants ayant droit a une allocation pour enfant

= Salaire en francs (par ex. 13.19)

= mois pour lequel I’absence est enregistrée.

= Somme cumulée du nombre de jours indemnisés par employeur i

= Nombre restant de jours indemnisés par mois m.

= Salaire horaire en francs (par ex. 82.50)

= Allocation journaliére en francs (par ex. 73.30)

= Jours d’absence du mois m, servant au comptage des indemnités
journalieres supplémentaires pour le mois (m+1)
Nombre des jours d’une semaine, par défaut 5 jours.

Nombre des indemnités journaliéres supplémentaires du mois m, deux jours

pour 5 jours d’absence.

voir ’annexe 2
voir ’annexe 2
voir ’annexe 2
voir ’annexe 2
voir ’annexe 2
voir ’annexe 2
voir ’annexe 2
voir ’annexe 2
voir ’annexe 2
voir ’annexe 2
voir ’annexe 2
voir ’annexe 2
voir ’annexe 2
voir ’annexe 2
voir ’annexe 2

Part d’indemnités journaliéres du mois k (resp. m), a étre considérée pour le
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[A]

Le plus grand entier inférieur ou égal a A:
parex.12 * [2 * 424+ 0.5] =12 * [8.48 + 0.5]
=12*[8.98]=12*8=96
Les parenthéses carrées indiquent les opérations suivantes:
(1)  évaluer I’expression a I’intérieur des parenthéses de manicre exacte,
(2)  supprimer ensuite du résultat obtenu en (1) les chiffres apres la virgule.

Cette indication signifie que, dans I’expression située a droite du signe

d’égalité, seules les n premieres décimales (pour le calcul en virgule fixe)
sont & prendre en considération.

Par exemple:

B=1.2782+2 2 | donne B=3.27

B=2%7.09+0.5| 0 | donne B=14
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Annexe 2

Entrée des grandeurs nécessaires au systéme

L’APG connait les prestations suivantes:

— I’allocation de base pour les recrues

— D’allocation de base en générale

— I’allocation de base pour les personnes en service d’avancement
— D’allocation de base pour les cadres en service long
— D’allocation de maternité

— D’allocation de paternité

— I’allocation de prise en charge

— D’allocation d’adoption

— I’allocation pour enfant

— I’allocation d’exploitation *

— I’allocation pour frais de garde *

Lorsque 1’on calcule I’APG, les garanties minimales ainsi que les montants maximaux
doivent étre respectés. Les données nécessaires au calcul sont déduites précisément du

montant maximal de I’allocation totale conformément a ’art. 16a APG. Elles changent
seulement lorsque ce montant maximal est modifié¢, notamment lors d’une adaptation a

I’évolution des salaires de 1’allocation pour perte de gain. Elles doivent donc étre introduites
seulement au début d’une « période d’allocation ». Il s’agit des grandeurs suivantes:

GE

AmaX

KZ =
KAOmin =
KA 1 min —
KA2m1n =
KBOmin =
KB 1 min —
KBZmin =

KCOmin =
KClmin =
KC2min =
BZ

BKnax =

Isupmax =

Montant maximal de 1’allocation totale
Revenu journalier de ’activité lucrative déterminant

pour I’APG journaliere (selon ’art. 16a al 1).......cccccvveeevieirieennnnnee. Fr.
APG journaliere maximale ...........ccccvevieeiiieniieiienieeeeeee e Fr.
Allocation pour enfant selon I’art. 18 LAPG ........cccevevvevcieeiiiiee. Fr.

Garantie minimale en générale selon I’art. 16 al 3 LAPG, sans enfant Fr.
Garantie minimale en générale selon I’art. 16 al 3 LAPG, 1 enfant.... Fr.

Garantie minimale en générale

selon I’art. 16 al 3 LAPG, 2 enfants ou plus........ccccceevvevcieenciieencnnenn. Fr.

Garantie minimale lors d’un service d’avancement

selon I’art. 16 al 1 LAPG, sans enfant..........ccccccccvveiiiiiieiiineeeeeeiiinns Fr.

Garantie minimale lors d’un service d’avancement

selon I’art. 16 al 1 LAPG, 1 enfant...........ccoeevuvvvieeiiiiiiiiiiiieeeeee e, Fr.

Garantie minimale lors d’un service d’avancement

selon I’art. 16 al 1 LAPG, 2 enfants ou plus.........cccceeevveniiiiieniennnens Fr.

Garantie minimale pour les cadres en service long
et qui ont accompli leur instruction de base

selon I’art. 16 al 2 LAPG, sans enfant..........ccccccccvviviiiiiniiieeieeeeeiinns Fr.

Garantie minimale pour les cadres en service long
et qui ont accompli leur instruction de base

selon ’art. 16 al 2 LAPG, 1 enfant...........coooveevviiieiiiiiiiiiiieeeee e Fr.

Garantie minimale pour les cadres en service long
et qui ont accompli leur instruction de base

selon I’art. 16 al 2 LAPG, 2 enfants ou plus........ccccceevveveieenciieennnnnn, Fr.
Allocation journali¢re d’exploitation® selon I’art. 8 al 2 LAPG......... Fr.

Allocation journaliére maximale pour frais de garde* selon 1’art. 7

AL T LAPG e Fr.
Nombre maximale de jours d’indemnisation .............ccceeeveeeerveernnennns 98 jours

275~
220.—

22—

69.—
110.—
138.—
124.—
179.—

193.—

102.—

152.—

171.—

75.—

75.—
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Les valeurs initiales de ces grandeurs peuvent étre entrées directement (voir Variante 1 ci-
dessous) ou résulter d’un calcul (voir Variante 2 ci-dessous).

* Le calcul de ces allocations n’est pas inclus dans le diagramme, elles doivent encore cas
¢chéant étre ajoutées.
Nom de la procédure: Entrée des données (Variante 1)

Départ

GE A KZ
r-r—-r——— - - -0 |
} ) . KAO KAI . KA2
I Entrée des données i i o
i nécessaires au } KBO ..  KBI . KB2 .
\ |
}L SYSteme } Kcomm KCI min KCme
BZ BK

Fin
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Nom de la procédure:

| |
[ , [
} Entrée du montant |
} maximal de 1'allocation |
} totale |
|

Entrée des données (Variante 2)

GE
v
A e =[0.8% GE +0.99]
v
KZ =[0.08 * GE +0.99]
v
KAO,;, =[0.25%GE +0.99]
v
KAl,,, =[0.4%GE +0.99]
v
KA2,; =[0.5%GE +0.99]
v
KBO,;, =[0.45 * GE + 0.99]
v
KBI,,;, =[0.65*GE +0.99]
v
KB2,;, =[0.7 * GE + 0.99]
v
KCO,;, =[0.37 * GE +0.99]
v
KCl,;, =[0.55%GE +0.99]
v
KC2,,, =[0.62*GE +0.99]
v
BZ=[0.27 * GE + 0.99]
v

BK .. =[0.27 * GE +0.99]

Fin




